

МУЗЕЙ ЩУКИ

В нашем музее представлено 2 раздела:

1 раздел - краеведческий

2 раздел – интересное о щуке

В первом разделе вы видите предметы старины вышитые нашими рукодельницами неповторимыми узором рушники, самотканые скатерти, дорожки, предметы быта...

Если человеку предстояло дальнейшее путешествие, он должен собрать вещи вот в такой плетённый чемодан. Под треск дров в русской печке, собирались семьи за столом и пили ароматный травяной чай из самовара.

Глядя на эту самопрялку, представляется также изба, в которой горит лампа, женщина прядёт пряжу и тихо напевает песню.

Все эти экспонаты подарены музею жителями нашего поселения.

А теперь познакомим с экспонатами второго раздела.

Жемчужиной нашего поселения является озеро Щучье. Его площадь свыше 10 кв. км, длина 14 км, ширина до 2 км, глубина до 12 метров. В озеро впадает несколько рек, а вытекает одна. Озеро привлекает отдыхающих своими красотами и возможностью порыбачить, как летом, так и зимой.

Здесь водятся судак, лещ, линь, окунь, плотва, ну конечно же щука.

Пожалуй, нет в мире ни одной другой рыбы, о которой было бы сложено столько сказок, поговорок, басен и легенд. И в этом нет ничего удивительного.

Щука – одна из самых известных пресноводных хищных рыб. С раннего детства щурята стараются держаться подальше друг от друга. Взрослая рыба, определив, себе участок ревностно его охраняет, и без боя никому не уступает.

Величина её охотничьих угодий зависит в основном от скромности водоёма. Если еды вдоволь, добыча сама норовит попасть в пасть. Когда же корма мало, между хищниками возникают разногласия и трения, нередко заканчивающиеся гибелью одной из соперниц. Как правило, побеждает та, у которой пасть шире.

Щука всеядный хищник, поедающий не только любую рыбу, включая ершей и собственную молодь, но и пиявок, головастиков, лягушек. Относительно крупная щука способна утащить под воду и проглотить утёнка или иную мелкую водоплавающую птицу, детёныша ондатры и водяной крысы.

Нередко щука хватает добычу немногим меньше собственного роста(длины). Проглотить её сразу не может, откусить кусочек – тоже, вот и приходится переваривать жертву постепенно.

Пока голова жертвы ферментируется в щучьем желудке, хвост торчит из зубастой пасти. Но дело тут вовсе не в пресловутой щучьей жадности, а в устройстве щучьих зубов. Кроме клыков, которыми хищница хватается и убивает добычу, на нёбе, языке и отчасти на щеках щуки расположены зубы-щёточки, способные подгибаться и принимать горизонтальное положение, располагаясь остриями в сторону глотки. Эти острые зубы-щёточки необходимы рыбе не только для удержания добычи, но и для облегчения заглатывания. Получается, что в щучьей пасти жертва может двигаться только в одном единственном направлении – в сторону желудка. Очевидно, щука, ухватившая непомерно крупную рыбу, с радостью её бы выплюнула, но сделать это она уже не может – зубы мешают. Так и плавает обжора несколько дней с разинутым ртом.

Ещё одной связанной с зубами особенностью щуки отличается от других рыб. Время от времени старые зубы у неё выпадают, а на их месте или рядом вырастают новые. Рыбаловы говорят, что при смене зубов щуки не ловятся. Потому что не могут питаться. Но это неверное мнение.

Во-первых, зубы у щуки выпадают не все сразу, а постепенно, так сказать, по мере необходимости.

Во-вторых, не у всех особей зубы меняются в одно, и тоже время.

А в-третьих, даже если бы у неё выпали все сразу зубы, она всё равно могла бы глотать рыбёшек. Вообще же смена зубов у этих хищников происходит постепенно, непрерывно, постепенно.

Но сколько живёт щука, неизвестно. Считается, что европейские щуки доживают до 20-25 лет, достигая 1-1,5м и веса 15-20кг.

Сейчас огромные и даже просто крупные щуки большая редкость. Там где много рыболовов щуки при всём желании до рекордных размеров не дожить, так как очень уж вкусны блюда из Щуки.

Рыболовы нашего поселения подарили музею рыбацкие снасти.

Рассматривая их можно убедиться, что и здесь время не стоит на месте.

Если раньше сети плели вручную с помощью челнока, то в современных условиях всё можно купить в специализированном магазине.

Каких только нет приспособлений для удачной рыбалки – это и спиннинг, и кружки для подлёдного лова.

Если раньше ловили чаще на живую наживку, теперь каких только не встретишь воблеров и блёсен.

В музее представлен уникальный экспонат «капкан» это средство для ловли животных, но оказывается рыбку тоже можно поймать. Все экспонаты подарены музею жителями нашего поселения. За что им огромное спасибо!

Каждый рыболов любит похвастаться своим уловом. Здесь у нас представлены результаты рыбалки. Вы можете, посмотреть какие экземпляры рыб ловятся, у нас.

[Приезжайте к нам «отдыхать»](#)